



Nuestros soldados no tienen que pasar frío. La retaguardia tiene el deber de evitarlo, cooperando con entusiasmo a la Campaña de Invierno

# La voluntad nacional de resistir ha de ser más fuerte que las armas de la aviación

La Historia se repite

## Hacia el abismo

Se han desarrollado en un breve lapso de tiempo—breve por la gran transcendencia— una serie de acontecimientos en Europa, provocados por las potencias fascistas que han puesto al borde de un nuevo y gran conflicto armado a las naciones europeas.

Las agresiones surgidas por parte de Hitler y Mussolini y originadas y dirigidas por el capitalismo que necesita la expansión territorial y económica como medio de dominio y subsistencia, permitió con la consiguiente complacencia de los demás países — a excepción de la U.R.S.S. — la invasión de Etiopía primero, y la de España, Austria y Checoslovaquia, después.

El fascismo apoyado en un grande y espectacular aparato de agitación y amenazas, ha conseguido frente a la debilidad de ciertas grandes potencias europeas, desarrollar su vasto plan de dominio sin otro argumento que el chantaje y la provocación sistematizadas.

Pero lo conseguido no es aun suficiente para los propósitos del gran tinglado de la alta banca y el capitalismo financiero que mueve a las marionetas de primera línea de Italia y Alemania para cubrir sus fines. Es preciso extender aun más y más las zonas de dominio e influencia sobre nuevos territorios y países para mantener una hegemonía fundamental y decisiva, primero en Europa y después en los demás continentes. Los mercados mundiales que están controlados por otros países y que representan lo básico y sustancial del objetivo capitalista hay que desplazarlos de raíz para así conseguir un evidente predominio político-económico.

Frente a los proyectos del fascismo, se alza la gran mole del país soviético que es una amenaza y una preocupación para la Alemania hitleriana, encargada de tronar por los cuatro costados para meter la cuña de los planes del fascismo en la pequeña entente balcánica y Polonia. Y de ahí surge la consigna de fomentar una querrela de órdago a lo grande en la mismísima Polonia para que esta transija, se amilane y se someta incondicionalmente a la política del Führer y alejarla por consiguiente de la alianza concertada con Rusia.

Toda la trama está hábilmente preparada y responde a un plan premeditado de acciones positivas sobre objetivos determinados: el inclinar por el terror, la amenaza, la subversión y el desconcierto, la voluntad de los países que no quieren supeditarse a las maniobras fascistas. Quebrar por todos los medios y procedimientos, las bases del libre albedrío de los pueblos y los intereses concertados entre las naciones, para atraerse hacia sí, zonas de influencia primero y de dominio después.

Esta es «la razón» del capitalismo. En su lucha desenfrenada y apocalíptica, precipita, hunde, avasalla y destruye, hasta que en su loca carrera se despiece y reviente. La táctica desarrollada, sin escalonamientos ni golpes de efecto oportunos y debidamente preparados harán perderle el tino y mostrar tal como es su doble y perversa personalidad.

La misma y desatada ambición de poderío y dominio, que ha podido hasta hoy prevalecer por debilidades e incluso por afinidad de intereses momentáneos con otros países, ha de abocarle a su ruina completa. En su afán desmedido, no mide tiempo, lugar y procedimiento. Va directamente a lo suyo. Este mismo y bastardo afán ha de cavar la fosa de su propio cuerpo ya que se ha dibujado claramente lo que persigue. Sin tapujos ni eufemismos. Con razón o sin ella quiere imponer su dominio, pronto, rápidamente; atropellando y venciendo.

El imperialismo, que ciernen sus tentáculos homicidas, expresión genuina de la etapa superior y definitiva del capitalismo, ha abierto su furiosa marcha en Europa. Por la misma senda en que se hundieron los otros ha de precipitarse el nuevo ogro, maldición de los pueblos y de la civilización.

## Información general

Información facilitada por la Agencia de Radio La Voz de Aiayor

### Ayuda a los niños españoles

Ginebra, 16.—El Comité Internacional de Ayuda a los niños evacuado de España publica una nota en la que recuerda su constitución, a principios de 1938, inspirándose en los principios del Convenio de Ginebra relativa a los derechos del niño, firmado por 50 gobiernos.

El Comité anuncia que ha obrado con una finalidad humanitaria, sin ninguna tendencia política, y ha ayudado a los niños españoles de las dos zonas. A la zona franquista el Comité ha enviado ropas, zapatos y aceite de hígado de bacalao. En la zona republicana se tiene a cerca 50.000 niños.

Londres, 15.—Las Cooperativas inglesas y el Partido Laborista acaban de enviar a España, 10.000 kilos de leche en polvo ofrecidas a las madres y a los niños de la España republicana.

### Partido Comunista de España (S. E. I. C.) RADIO MAHON

Se pone en conocimiento de todas las Células y militantes que este Comité ha adquirido cinco billetes del sorteo del día 22 del corriente cuyos números son

|        |        |        |
|--------|--------|--------|
| 7.955  | 7.956  | 16.317 |
| 21.295 | 21.296 |        |

en participaciones de cinco pesetas, interesando una peseta en cada número, cada militante, hasta el día 18 de este mes, pasada dicha fecha, se venderán a los camaradas que lo soliciten el sobrante si lo hubiese.

Habiendo recibido nuevo pedido de Literatura, recomendamos a todos los militantes que les interese adquirirla, pasen por nuestro local, todos los días, de 6 a 8 de la tarde a recogerla.  
EL SECRETARIO DE AGIT-PROP

### ¿Grave incidente en Extremo Oriente? Según noticias de Shanghai, un cañonero americano y otro francés derribaron tres aviones japoneses

Londres, 16.—El ministro de Relaciones Exteriores, no ha confirmado ni desmentido las noticias recibidas de Shanghai según las cuales 3 aviones de bombardeo japoneses han sido abatidos por un cañonero americano y otro francés en las inmediaciones de Hankou.

Según las noticias de la prensa inglesa los comandantes de los dos cañoneros ordenaron abrir fuego después que los aviones japoneses volaron, a pesar de las repetidas advertencias, a poca altura sobre los navíos extranjeros, manteniendo una actitud amenazadora. Uno de los aviones parece que fué derribado por el cañonero norteamericano «Luzon», mientras que el cañonero francés, cuyo nombre no se menciona, ha derribado otros dos aviones.

Se espera con gran expectación informes de Shanghai. El diario londinense «Evening Standard» anuncia con grandes caracteres tipográficos ese grave incidente.

### La Cámara de vacaciones

Londres, 16.—La Cámara de los Comunes tomará vacaciones desde el 21 de diciembre a 31 de Enero.

El embajador del Japón en París está disconforme con la política de su gobierno.

Paris, 16.—«L'Ordre» anuncia que el embajador del Japón en París ha pedido ser retirado de su cargo por estar disconforme con la política que sigue su gobierno y con el pacto de alianza militar Tokio-Berlin.

El Japón quiere participar de acuerdo con Italia en la administración del canal de Suez, promoviendo nuevos conflictos y dicho embajador desaprueba también es ta política.

### Aprestándose a la defensa

Bruselas, 15.—Los diarios belgas reproducen una información publicada por el diario portugués «Humanidade» que se ocupa de la intención de las potencias coloniales mandatarias de satisfacer las reivindicaciones coloniales alemanas a costa de las pequeñas po-

tencias coloniales. La información mencionada subraya la urgente necesidad de la unión de las tres pequeñas potencias coloniales, Bélgica, Portugal y Holanda, con objeto de formar un bloque capaz de defender colectivamente sus respectivas posesiones coloniales. Dicho bloque debía garantizar, por ejemplo, la integridad de las posesiones portuguesas y belgas en Africa que tienen frontera común, lo mismo que la integridad de las posesiones de Portugal y Holanda situadas con relativa proximidad.

### Los holandeses también ayudarán a los niños españoles

Amsterdam, 15.—El Partido Social democrata holandés y la Federación Sindical holandesa han decidido asegurar la distribución cotidiana de comidas calientes a 5000 niños españoles. El año pasado el movimiento obrero holandés recogió la cantidad de 85000 florines para la ayuda a la España republicana. Este año la cantidad recogida asciende a 12500 florines.

# Otra jornada de calma en los frentes

## El gobierno de los Estados Unidos estima que la victoria (?) de Franco iría contra los intereses de EE. UU.

A pesar del imperio de terror, los obreros de la zona invadida van creando conflictos

### El doctor Negrín visita a una hospitalizada de Mataró

Mataró, 16.—Al objeto de visitar a la hospitalizada Paquita Plá Bosch, que por efectos del bombardeo aéreo por la aviación fasciosa del día 3 del corriente, sufre heridas producidas por la metralla y a la que fué preciso amputarle la pierna izquierda, estuvo en la Clínica «Alianza Matarense», el Presidente del Gobierno de la República doctor Negrín.

El ilustre visitante tuvo palabras de consuelo para la señorita Paquita Plá, entregándole una importante cantidad, y a la vez ofreció costearle el aparato ortopédico que tendrá que usar como consecuencia de la operación quirúrgica sufrida.

Atendieron al doctor Negrín durante la visita, el personal facultativo de la Clínica y el administrador y un Consejero Municipal.

### Los EE. UU. contra Franco y compañía

Londres, 16.—El corresponsal en Nueva York del «New Chronicle» comunica a su periódico: «De fuente fidedigna se sabe que anoche en Washington, el señor Eden fué informado de una manera que no deja lugar a dudas de que el gobierno de los Estados Unidos estima que la victoria de Franco estaría contra los intereses de los Estados Unidos ya que facilitaría una base española a Alemania e Italia.»

### Una enérgica nota del gobierno americano al Reich

Nueva York, 16.—El gobierno ha enviado una enérgica nota al gobierno del Reich en la cual se expresa el deseo de que los ciudadanos norteamericanos en Alemania no sean perseguidos a causa de su religión. Al mismo tiempo la nota lamenta que no se haya recibido constatación alguna del gobierno alemán a la remitida por los Estados Unidos hace ya algún tiempo.

### 10 mil millones de libras para armas de guerra

Lugano, 16.—Un comunicado oficial anuncia que el Consejo de Ministros de ayer aprobó un presupuesto, destinado al programa de armamento 10 mil millones de libras. El presupuesto presenta un déficit de cerca de cinco mil millones y se concede un crédito de nuevo capítulo de gastos para la Presidencia del Consejo, la policía y las organizaciones secretas.

### Un manifiesto del partido laborista

Londres 16.—El Partido Laborista inglés con motivo de las próximas Navidades ha publicado un manifiesto en favor del pueblo español en el cual se refiere a las intenciones de Franco de rendir por medios inhumanos al pueblo español que no puede vencer militarmente. Pide el manifiesto la adhesión de todos los demócratas ingleses en favor del pueblo español enviándole con motivo de las próximas fiestas, alimentos para las sufridas mujeres y niños republicanos.

### Una autopista de 823 kilómetros

Moscú 16.—La autopista Moscú-Monsk que tiene una longitud de 823 Km. quedará terminada en la primavera del año 1939.

### Una enérgica protesta del representante soviético en Praga

Praga 16.—El ministro de los soviets en Praga ha celebrado una entrevista con el ministro de Asuntos Exteriores checoslovaco. El ministro soviético formuló una enérgica protesta contra la campaña emprendida por la prensa checoslovaca, referente a Ucrania, indicando que el gobierno soviético consideraba esta campaña como una intrusión inadmisible en los asuntos de un Estado.

### Gran homenaje en Estocolmo a los voluntarios internacionales

Estocolmo, 15.—La recepción hecha por el pueblo sueco a los voluntarios que regresan de España ha sido verdaderamente triunfal. En Estocolmo acudieron a la Estación más de 25000 personas.

Los voluntarios originarios de la capital, cuyo número ascendía 110, tomaron parte en un gran mitin al aire libre en la Plaza del Mercado. En este mitin el señor Georges Branting senador y Presidente del Comité de Ayuda a España, rindió homenaje al heroísmo de los defensores de la Libertad. Después el Secretario de los fondos de Ayuda, señor Holsson subrayó la necesidad de intensificar la campaña de invierno en favor del pueblo español. Un representante de los voluntarios dió las gracias a la población por su calurosa acogida.

En Goteburgo, aunque se había prohibido toda clase de manifestaciones se reunieron más de 30.000 personas para recibir a los 34 voluntarios originarios de la ciudad, a los que se ofrecieron innumerables ramos de flores.

### Prosigue la danza de los abusos administrativos en la zona fasciosa

Hendaya, 16.—Para reprimir los abusos de los funcionarios encargados de las operaciones financieras, los fasciosos se han visto obligados a adoptar nuevas medidas de severidad.

El alto mando militar de la 6.ª región ha publicado una orden diciendo que se «declaran culpables del crimen de rebelión militar y serán juzgados por procedimiento sumarísimo los funcionarios públicos y particulares a quienes se acuse de cualquier clase de irregularidades administrativas.»

### El Ministro Polaco de Comercio en Moscú

Varsovia, 16.—A pesar de la negativa oficiosa, se asegura que Litvinoff llegará a Polonia a mediados de Enero próximo. Hoy ha salido con destino a Moscú la misión polaca que va a continuar las conversaciones comerciales. El ministro polaco de Comercio, se encuentra ya en Moscú donde ha conferenciado con el Comisario de Negocios Extranjeros.

### La misión militar inglesa sale de Portugal

Lisboa, 16.—Ha terminado sus trabajos la misión militar inglesa que en unión de las Autoridades militares de Portugal estudiaban la defensa militar en caso de ataque concerniente a los dos países. La misión militar inglesa saldrá de Portugal el sábado próximo.

### Partes Oficiales del Ministerio de Defensa Ejército de Tierra

Sin novedad en todos los frentes.

### Una recepción en honor de los miembros de las Brigadas internacionales

Londres, 16.—El embajador español y las figuras principales de la colonia española en Londres, asistieron a una recepción de honor de los miembros de las Brigadas Internacionales que acaban de ser repatriados.

El embajador expresó el reconocimiento del Gobierno español a todos los combatientes de las Brigadas Internacionales, diciendo que «no solo han luchado por la independencia de España sino también por unos principios que son tanto vuestros como nuestros» «Habeis luchado—añadió—por los principios de la Libertad, de la democracia, de la justicia social y el pueblo español nunca olvidará la ayuda que le habeis prestado ni os faltará tampoco el reconocimiento de la mayor parte de la humanidad. Estad seguros que los camaradas españoles que habeis dejado en España, continuarán luchando hasta la victoria.»

Los miembros de las Brigadas, contestaron con el saludo republicano cuando el embajador terminó su discurso con las palabras «Salud y Viva la República»

### En la zona invadida

La realidad echa por tierra todos los embustes de los facciosos. Se derrumban como un castillo de naipes al más leve soplo. Código del trabajo, alharcas de compañerismo, sentimentalismo hueco de verdad y de sentido humano, protección del obrero... todo es palabrería, humo, nada.

Lo cierto es el régimen de opresión y miseria en que viven los que han de ganarse el pan con su esfuerzo, la explotación del hombre por el hombre. Esto nos da una idea más clara que pudieran darnos a todos las palabras, una nota oficial que ha hecho pública la misma magistratura del trabajo de la provincia de Santander. La nota se refiere a la intervención de dicho organismo en los conflictos surgidos entre patronos y obreros.

Lo que quiere decir que a pesar del crimen, del terror y de las amenazas es tal la situación del obrero que de sañándolo todo provocan conflictos. Aunque la protección a los grandes capitalistas y terratenientes es absoluta, la desesperación del proletariado esclavizado hace que surjan los conflictos. Ninguna ley ofrece garantías de orden personal al trabajador pero la explotación llega a tales límites que protestan y reclaman cansados de los abusos e injusticias a que están sometidos.

Según la nota a que nos referimos, la llamada magistratura del trabajo ha intervenido, durante tres meses—Agosto, Septiembre y Octubre—, en mil doscientos veinte y seis conflictos.

Solamente en una provincia y en tres meses, mil doscientos veinte y seis conflictos.

Cifra verdaderamente fabulosa si se tiene en cuenta la escasa importancia industrial y comercial de Santander.

El organismo aludido intervino en 548 conciliaciones—menos de la mitad de los casos—; pero no pudo evitar la imposición de multas de pesetas 312.845,58 a los patronos. Este juicio de la cantidad y la calidad de las infracciones que en el régimen de trabajo cometen. Y eso que dicho régimen de trabajo fué impuesto por ellos y como es natural, está inspirado egoístamente. Tratar de la máxima protección de sus intereses, sin tener en cuenta para nada las justas y legítimas de los obreros.

### El Consejo Nacional del movimiento del Congreso Mundial de la Juventud hace un vibrante llamamiento

París, 16.—El Consejo Nacional del movimiento del Congreso mundial de la juventud que ha reunido en París a los representantes de 40 millones de jóvenes de todos los países ha votado una resolución en la cual expresa la simpatía que le inspira la suerte de España y dirige un llamamiento a las autoridades públicas y a las organizaciones privadas para que acaben con los sufrimientos que la guerra provoca. El Consejo pide «que los Gobiernos de todos los países realicen una acción para acabar con los bombardeos de las poblaciones civiles.» Así mismo se declara convencido de que el conflicto no puede terminar sino se retiran todas las intervenciones extranjeras, siendo necesario dejar solamente al pueblo español la tarea de decidir del porvenir de su país, que ya ha sufrido demasiado.

### Riesgo y Lealtad de Menorca

Así se titula la serie de Reportajes que sobre nuestra Isla irá describiendo la pluma inteligente del enviado especial de FRENTE ROJO

LINO NOVAS CALVO

ADQUIRID TODOS LOS DIAS

FRENTE ROJO

### El cerdo sorteado

### Pro Campaña de Invierno

en la velada del pasado jueves celebrada en el

Teatro Principal

correspondió al número

3 4 0 3